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ΘΕΜΑ: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος 
  

ΣΧΕΤ.: Ερώτηση 7029/03-06-2021 της Βουλής των Ελλήνων  

 

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης, που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. 

Νίκος Παπαναστάσης και Θανάσης Παφίλης με θέμα «Άμεσα ανανέωση της 

συμφωνίας Ελλάδας - Κύπρου, για διενέργεια δωρεάν τεστ μοριακού ελέγχου 

ανίχνευσης κορωνοϊού (PCR) στους στρατευμένους», σας γνωρίζονται τα ακόλουθα: 

Η παροχή δωρεάν δοκιμασιών μοριακού ελέγχου ανίχνευσης του ιού SARS-

CοV-2, εκ μέρους της Κυπριακής Δημοκρατίας, βασίζεται στην αρχή της 

αμοιβαιότητας και στους άρρηκτους αδελφικούς δεσμούς που συνδέουν τα δύο 

κράτη. 

Στο πλαίσιο αυτό, η Κυπριακή Δημοκρατία και ειδικότερα το Νοσοκομείο 

Λευκωσίας, ουδέποτε αρνήθηκε την παροχή υπηρεσιών διενέργειας μοριακού 

ελέγχου ανίχνευσης κορωνοϊού (PCR test) στους στρατευσίμους, οι οποίοι υπηρετούν 

στη Νήσο «Κ» ή απαίτησε οποιοδήποτε αντίτιμο. 

Κατ’ εξαίρεση μόνο κατά την εορταστική περίοδο του Πάσχα τρέχοντος 

έτους, όπου μεγάλος αριθμός οπλιτών δύναμης της ΕΛΔΥΚ έπρεπε να 

επαναπατριστεί ή να λάβει εορταστική άδεια, το Νοσοκομείο Λευκωσίας δήλωσε 

αδυναμία κάλυψης όλων των, πράγματι, αυξημένων αναγκών που προέκυψαν, διότι 

παράλληλα έπρεπε να καλύψει ένα κύμα υγειονομικής κρίσης το οποίο, κατά την 

συγκεκριμένη περίοδο, βρισκόταν σε έξαρση.  

Παρά ταύτα, τόσο το ΓΕΕΘΑ όσο και το ΓΕΣ αντέδρασαν άμεσα και κατόπιν 

συντονισμένων ενεργειών, σε συνεργασία με τη Γενική Γραμματεία Πολιτικής 

Προστασίας, οι οπλίτες επέστρεψαν στην Ελλάδα με διενέργεια Rapid Tests στα 

αεροδρόμια (Α/Δ) της Χώρας, αντί για τη διενέργεια ΡCR. 
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Αντίστοιχα, κατά την επιστροφή τους, η Κυπριακή Δημοκρατία παραιτήθηκε 

της απαίτησης διενέργειας ΡCR για την είσοδό τους στη Χώρα, η οποία 

αντικαταστάθηκε με Rapid Tests. 

Συνεπώς, όπως καταφανώς προκύπτει από τα παραπάνω, σε καμία των 

περιπτώσεων το κόστος κάλυψης των απαιτούμενων εξετάσεων δεν επιβάρυνε τους 

μετακινούμενους οπλίτες. 

Τέλος σας γνωρίζουμε ότι διατίθενται, ανά τακτά χρονικά διαστήματα, τεστ 

ταχέων ελέγχων ανίχνευσης αντιγόνου του SARS-CοV-2 (Rapid Tests) στην ΕΛΔΥΚ, 

για τη διενέργεια περιοδικών ελέγχων, όπου και όποτε απαιτείται. 
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